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Duurzame chocoladeproductie  -  Stimuli

De meest recente cacaobarometer, een goede maatstaf voor de duurzaamheid binnen de 
wereldwijde cacaoproductie, geeft een somber beeld weer. Vlaamse en Belgische 
bedrijven kunnen nog altijd geen garantie bieden over de duurzaamheid van hun 
producten. Ons land voert 10% van de globale cacaoproductie in. 60% van die globale 
productie is afkomstig van cacaoboeren uit Ghana en Ivoorkust. Daar werken momenteel 
meer dan twee miljoen kinderen op cacaoplantages. Onze chocolade heeft dus een 
wrange nasmaak. 

Ook een leefbaar loon voor de cacaoboeren in Afrika kunnen onze chocoladeproducenten 
niet verzekeren. Een boer zou minimaal 2,5 dollar per dag moeten verdienen om een 
menswaardig bestaan te hebben. Momenteel verdienen ze amper een derde van dat 
cijfer. Een prijsdaling van cacao, waarvan de chocoladereuzen gretig profiteren, kan die 
situatie nog verslechteren en werkt tevens nog meer kinderarbeid in de hand. Tot slot 
mag de klimaatimpact in deze zaak niet vergeten worden. Mighty Earth bracht vorig jaar 
een rapport uit dat identieke wanpraktijken in de cacao-industrie aan de kaak stelde. In 
dat rapport had men ook aandacht voor de illegale ontbossing door cacaoboeren, die 
daarvoor rechtstreeks en onrechtstreeks betaald worden door westerse 
chocolademerken. Zo verdubbelde sinds begin deze eeuw de ontbossing van beschermd 
gebied.

Op de site van VisitFlanders kunnen we lezen: “Vlaanderen in het bijzonder wordt dikwijls 
de hoofdstad van de chocolade genoemd. Vooral dan omdat twee van de grootste 
chocoladefabrieken ter wereld er zijn gevestigd: Callebaut en Puratos.” - “Achter elk top- 
chocolademerk staat een team van topchocolatiers. Ze gebruiken hun kennis, ervaring en 
vakmanschap om de meest verfijnde pralines te creëren. Daarbij maken ze enkel gebruik 
van de allerbeste producten: Belgische chocolade van hoge kwaliteit. Ze gaan voor 
innovatie en volgen technologische ontwikkelingen in de chocoladesector op de voet. Het 
is dus geen verrassing dat onze topchocolatiers  prijzen winnen in verschillende 
internationale competities, zoals de Wereldbeker van de banketbakkerij.”

Het mag duidelijk zijn: we hebben toptalent in huis inzake chocolatiers en 
chocoladeproducenten. Het is echter jammer dat ons kwalitatieve topproduct in verband 
kan worden gebracht met kinderarbeid, illegale ontbossing en mensonwaardige 
arbeidsvoorwaarden. 



Duurzaam produceren is een problematiek die in veel sectoren voorkomt. Ik denk daarbij 
aan de mode-industrie. Daaromtrent heeft Vlaanderen een sterk signaal de wereld 
ingestuurd en de minister heeft het thema ook persoonlijk naar zich toegetrokken. Door 
duurzaamheid in de cacao-industrie ook op de internationale agenda te zetten en 
begeleidende acties te ondernemen, kunnen we onze koppositie qua kwaliteit van 
chocolade ook uitdragen op het gebied van duurzaamheid. 

1. Verschillende chocoladeproducenten, zoals Callebaut, hebben beloofd om tegen 
2020-2025 alleen nog maar duurzame chocolade te produceren. Die doelstelling 
lijken ze niet te gaan halen. 

a) Lopen er momenteel projecten van de Vlaamse overheid die Vlaamse 
chocolademerken stimuleren om deze missie te doen slagen? 

b) Acht de minister het nodig dat Vlaanderen bijkomende maatregelen neemt? 

2. De organisaties die de cacaobarometer opstellen, missen een ‘sense of urgency’ van 
de internationale gemeenschap omtrent de wantoestanden in de cacao-industrie. 

a) Acht de minister het wenselijk dat Vlaanderen, als toptalent van deze industrie, 
een krachtig signaal de wereld instuurt dat meteen deze problematiek ook op de 
internationale agenda plaatst? 

b) Zal de minister omtrent deze problematiek overleg plegen met de federale 
overheid met het oog op een gemeenschappelijk signaal of gemeenschappelijke 
acties? 
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1. a) Neen, bij mijn weten lopen er op dit ogenblik geen projecten.

b) Ik heb aan de departementen buitenlandse zaken, werk en sociale economie en 
kanselarij en bestuur de opdracht gegeven om tegen september een colloquium te 
organiseren over innovatieve technologieën om de transparantie inzake het 
respect voor mensenrechten te bevorderen in de toeleveringsketen van Vlaamse 
bedrijven in diverse sectoren.

2. a) Dit thema staat net zoals andere gerelateerde thema’s op de internationale 
agenda. Vlaanderen ondersteunt deze partnerorganisaties.

b) Neen. 


